



МИНОБРНАУКИ РОССИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Московский государственный технологический университет «СТАНКИН»
(ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»)

Вадковский пер., д. 1, Москва, ГСП-4, 127994. Тел.: (499) 973-30-76. Факс: (499) 973-38-85
E-mail: rector@stankin.ru

26.09.2019 № 7-1/2019

В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Прикладовой Анастасии Александровны на тему: «Проблемы и перспективы экономического сотрудничества стран БРИКС в системе мирохозяйственных связей», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Экономическое сотрудничество России с группой БРИКС является одним из стратегических направлений внешнеэкономической политики государства. При этом сложно отрицать наличие проблем как внутри, так и вне объединения, которые являются сдерживающим фактором в развитии партнерских отношений стран БРИКС, несмотря на потенциал такого сотрудничества. Соответственно, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Содержание автореферата позволяет судить о решении поставленных задач и достижении цели исследования. В работе проведен качественный анализ процесса институционального развития группы БРИКС, состояния и перспектив развития внешнеэкономических связей, а также текущих и возможных проблем взаимного сотрудничества. Используются современные методы исследования, необходимые для сбора и обработки большого объема статистической информации и аналитических

материалов. Представленные в работе основные положения и результаты обладают признаками научной новизны. Отмечается высокий уровень теоретической и практической значимости исследования для научного и академического сообщества, государственных и бизнес-структур.

В целом можно судить о высоком научно-профессиональном уровне диссертационного исследования, несмотря на некоторые недостатки:

- при анализе взаимной торговли следовало подробнее рассмотреть таможенно-тарифные ограничения между странами БРИКС;
- стоило более четко обозначить роль Нового банка развития и Пула условных валютных резервов в структуре БРИКС на основе результатов их функционирования.

На основе вышеизложенного можно констатировать, что диссертация Прикладовой А.А. на тему «Проблемы и перспективы экономического сотрудничества стран БРИКС в системе мирохозяйственных связей» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Прикладова А.А. заслуживает присуждения ей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».



Еленева Юлия Яковлевна
докт.экон.наук, профессор
проректор по образовательной деятельности,
заведующий кафедрой «Финансовый менеджмент»
ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН»

127994, ГСП-4, г. Москва, Вадковский пер., д. 1
+7(499)973-38-84, aprelenv@inbox.ru